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Referat fra mødet mellem regionsbestyrelserne og BKF – landsbestyrelsen fredag d. 

16. januar kl.9.15 – 15.00 på Park Inn i Kastrup. 

Afbud: Palle Mygenfordt, Søren M. Christensen, Søren V. 

Mødet startede med en udpræget mandsstemmedomineret fødselsdagssang for Jette R. 

1. Godkendelse af dagsorden  

Godkendt. 

2. Godkendelse af referat fra mødet i november. 

Godkendt. 

3. Drøftelsespunkter fra bestyrelsen: 

a. Barnets reform v/ Bruno Borella og forskellige politiske udspil om børne- og familieområdet. 

- Kvalitetsstyring - Notat udarbejdes og behandles på aprilmødet.  

- Partnerskabet - KL vil gerne lave et partnerskab – fokus er OK, men tidspunktet er 

uhensigtsmæssigt. Kalenderne er booket. Konklusion: Melding til KL at partnerskabet tager 

udgangspunkt i følgende: 

- det er vigtigt med det politiske ejerskab (Børn/unge udvalg). Det betyder, at politikerne skal 

med i partnerskabet 

- nye tilbud skal udvikles 

- Kvalitetstilsyn / økonomisk tilsyn 

- Helhedssyn – vi skal se på helheder. Vi holder budgettet inden for eget område, men der 

kommer mere pres på normalområdet – på skolen, på ungdomsklubområdet, foreningerne m.m. 

- Drøftelsen af indenfor / udenfro servicerammen 

- Sagsbehandlernes uddannelse 

- Rekruttering og evt.ændre faggrupper 

- Kritisk praksis (tilsyn også med hinanden f. eks. gennem nabokommunen 

b. KL`s og kommunernes kvalitetsprojekter – herunder konference d. 26. – 27. marts v/ Per B. 

Anbefales. 

c. Arbejdsplaner for de landsdækkende netværk v/ formændene 

Gennemgang af de landsdækkende netværks arbejdsplaner. Planerne kan ses på hjemmesiden. 

Skolenetværket frosøges suppleret med en mere fra Sjælland. 

d. Status for samarbejde med professionshøjskolerne i regionerne og evaluering af videnscentre v/ 

Per B. 

Møde afholdes d. 20. januar 2009. BKF synspunkt: Partnerskab med UC omkring praktik, 

uddannelse, vidensopgradering 

e. Møde med kulturministeren  

Hvis nogen sidder med overgangsproblemer i lokalområderne, så mail til Per B.  

KL´s bestyrelse anbefaler det hele til bloktilskud, dog enkelte store projekter til sæskilte 

frohandlinger 

f. Afbureaukratisering på dagtilbudsområdet v/ Klaus 

g. Udvalg om læreruddannelsen + samt KL udspil herom v/ Per B. 

Evalueringsplanen ligger på hjemmesiden. Der vil være fokus på størrelsen af liniefag. Der 
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iværksættes undersøgelse om forsyningen af uddannede til alle liniefag. 

Anna Marie Illum udpeget til ”Dialogforum for vejledning”. Orientering om bestyrelsens 

drøftelse omkring vejledning og tanker om fletning mellem Jobcenter og UU. BKF´s synspunkt 

er, at der er 2 ben for arbejdet: Dels vejledning for livet og dels vejledning for arbejdslivet. 

h. National strategi for velfærdsuddannelserne, herunder topmøde d. 16. 3. v/ Per B. 

i. Høringssvar og lovforslag 

4. Årsmøde og generalforsamling 08 og 09 v/ Jette og Klaus 

Evaluering 2008 meget positiv. Tema 2009: Unge. Polariseringen mellem de unge der klarer sig 

rigtig godt, er lovlydige og den lille gruppe der ikke klarer sig godt og tillige med ofte er / bliver 

kriminelle. Emnet flettes til de 10-13 årige. 

Teamet godt modtaget. 

5. Udarbejdelse af ungeoplæg til generalforsamlingen 09 v/ Klaus. 

Kommissorium udarbejdes. KM formand for arbejdsgruppen, Flemming O. er oplægsskriver. 

Regionerne melder ind. 

Tidsplan: 

Februar/marts: Beskrivelse 

April: Behandling i bestyrelsen 

Maj: Behandling på regionsmøde 

6. Nyt fra en regionsforeningsformands hverdag  

Status for aktivitet, medlemstal og netværk. 

Midt: Drøftelse af udbud på velfærdsuddannelserne – rapport fremsendes til Per B. 

endvidere opfølgning på KVIS.  

Netværkene er på vej. 

Nord: Program hjemmesiden 

Sjælland: Drøftelse af netværk – Kultur- og fritidsnetværk svært. Se program hjemmesiden. 

Hovedstaden: Kultur- og fritidsnetværk ikke på plads. Program se hjemmesiden. 

Syd: Afholdt møde om OK08 – og netværksmøde for alle netværk 27. feb. Se hjemmesiden.  

7. Kl. Kl. 10.00 – 11.00  Nyt fra Velfærdsministeriet – herunder Barnets reform, dagtilbudsområdet 

og BKF`s ungeudspil v/ Nina Eg Hansen 

Nina Eg Hansen omtalte 4 hovedpunkter: 

1. Barnets reform. 

2. Status på kvalitetsreform programmet. 

3. Lovforslagene i denne samling. 

4. Ungdomskriminalitet 

an 1. Udgangspunktet er den politiske og pressemæssige fokus på ”de bekymrende enkeltsager 

og undersøgelser”. Se reformens egen hjemmeside:  barnetsreform@vfm.dk 

Børne- og familienetværkets overskrifter fremsendes til Nina Eg Hansen. Regionerne kan 

fremsende til Per B. 

BKF fremhæver at vi ikke har brug fro statsautoriserede tanker på området. 

an 2. Der sættes fokus på de fysiske rammer – hvad er tidssvarende fysiske rammer. Indspark til 

efterfølgende arkitektkonkurrence med en række særlige fokuspunkter. 

Arbejdet med akkreditering går ikke så hurtigt. 

Der er fokus på lukkedagene, lukkedagene, tidsstudierne og dialogmateriale om skolestart. 

mailto:barnetsreform@vfm.dk
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an 3. Der er ikke flere nye lovforslag i denne samling. Det vil sige mad, kontinuitet i 

anbringelser og forældrepålæg. der er udsendt Hygiejnevejledning d. 1. januar fra 

Fødevarestyrelsen. 

På madområdet er der mange praktiske problemer, og den pædagogiske dimension er vældig 

presset. 

an 4. Kommission om ungdomskriminalitet. Bredt sammaensat – skal afleveres i froåret med 

fokus på det forebyggende og straffelovens sanktioner. Gode forslag efterlyses. Her henviste Per 

B. til eksempler på praksis – se www.bkchefer, herunder også notat om SSP. 

Konklusion i forhold til oplæg fra Nina Eg Hansen (Per B.): 

Arbejdet i VFM skal kobles til arbejdet i Erhvervs- og Boligstyrelsen. 

resultatet af screeningen på pædagog arbejdstid ønskes sendt til BKF et par dage før 

offentliggørelsen. 

Dialog omkring udfordringsretten mellem VFM og kommunerne er godt.  

 

8. kl. 11.00 – 11.30 – samspil med COK – også i regionerne – ved direktør Jens Hornemann 

Jens Hornemann gennemgik hvad der er COK´s kompetencebase. Det kan også være en 

mulighed at invitere til et regionsmøde om COK – her stiller Jens Hornemann  gerne op. Stor 

interesse omkring eventuelle samarbejdsaftaler – og konceptet tager også sit udgangspunkt i 

skræddersyet kompetenceuddannelse, men også flette ind til diplom og master. COK fremsender 

eksempel på aftale til Per B. 

Se COK´s hjemmeside. 

 

9. kl. 13.00 – 14.00 – nyt fra KL – herunder KL-partnerskab om sårbare børn og unge v/ Hanne 

Lumholt. 

Overordnet indgang om hvad der sætter dagsordenen i KL. HL gennemgik KL´s ønske om 

partnerskab og Per B. og BB fremhævede BKF´s forbehold. BKF´s anbefaling,  at arbejdet deles 

over 2009 og 2010. Vores opgave i BKF er ud over at være med til at kvalificere 

opgaveløsningen og konkretisere dagsordenen – at udfordre at perspektivet ikke vrides over i 

foranstaltningen: anbringelse eller mindre. Vi ønsker kvalificerede løsninger, men vi ønsker 

heller ikke alle børn over i specialfunktioner. 

Hanne L. omtalte problematiseringen omkring hvem der skal finansiere ungdomsfængslerne. 

Hvem skal betale fro ophold på de sikrede indtitutioner 

 

10. Evaluering af regionsformandsmøderne – form, indhold og fremmøde. 

Idegrundlaget bag regionsmøderne er en styrkelse af BKF internt og en fletning til centrale 

personer udefra. 

Det er vigtigt med indspark fra regionerne. Fremmødet er ikke altid prangende. Afbud skal ske 

før mødet – der er også en del penge i de sene afbud. kommunalreformen har spillet en rolle 

Temadrøftelser er interessante. 

Positive kommentarer blandet med selvransagelsen førte frem til konklusionen: Mødernes form 

er god og indholdet er meget fint. 

11. Eventuelt 

Per B. skal til møde med KL om OK08. Status på 10. klasse tages op på dette møde. 

Næste regionsmøde er d. 15. maj.  

Karl Erik Olesen 

http://www.bkchefer/

